



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



2024.01.31 【歧視】

撒下 24:2, 9-17
詠 32:1-2, 5, 6-7
谷 6:1-6

…他不是瑪利亞的兒子，雅各伯、若瑟、猶達、西滿的兄弟嗎？ (谷 6:3)



聖若望鮑思高 (司鐸) 紀念

聖人於公元 1815 年，在意大利都靈附近出生；童年生活非常清苦；晉鐸後，致力於教育青年工作，並創立修會 (鮑思高慈幼會)，以教育青年技能，善度信友生活為宗旨。聖人提倡「預防教育法」，以陪伴青少年在理智、宗教、仁愛方面均衡發展。聖人安逝於 1888 年。

默想：

《史記·仲尼弟子列傳》記載孔子曾說：「吾以言取人，失之宰予，以貌取人，失之子羽」。宰予能言善道，被孔子視為可造之材，後來卻發現他是「朽木不可雕」；子羽其貌不揚，孔子認為他資質有限，不會成材，後來子羽卻因致力修身實踐，處事光明正大，其後跟隨他的弟子多達三百人，孔子也得承認自己判斷錯誤。

在今天的福音中，眾人雖然驚奇耶穌的教訓與眾不同，也出手行了奇蹟，但當想起祂是一位木匠，也是瑪利亞之子，仰慕之情驟然消失，稱讚之詞轉成鄙夷之言，謙卑勤勞的瑪利亞也被貶抑。孔子只是觀人言行及外表判斷出錯，事後也因此後悔，猶太人卻因耶穌的出身而心生反感，口出貶語，這是典型的身份歧視。他們至今仍不承認錯誤，不承認耶穌是救世主，實在可悲。

年輕時曾借調到人事部工作，即現在的人力資源部，協助招聘相當數量的基層員工，同時也會審視他們有否日後成為管工的潛力。有天接見了一位其貌不揚，但談吐不俗，畢業於一家當時不被看好的中學學生。他家境清貧，沒有能力繼續讀書。雖然我認為可以聘用，人事部主管卻認為該校名聲不佳，應徵者居住在龍蛇混雜的地區，恐有品格問題，況且他相貌平庸，讀書成績不見突出，日後也未必能當大任，最後不錄取。數年後在一家日資百貨公司碰到他，他還認得我，主動來打招呼。原來他進了這家公司，最初當最基本的售貨員助理，因待客殷勤，應對得體，工作勤奮，被主管賞識，鼓勵和資助他進修管理課程，數年間升為助理主管。他當年不被我公司錄取，實是失之東隅，收之桑榆。我公司卻錯失了招到一位有材之士的機會；歧視之害，可見一斑。

我的祈禱：

慈愛的天父，求祢摘除我們的有色眼鏡，以真光照亮我們的心目，使我們可以在所有人的身上看到祢。亞孟！

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
- 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
- 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想^是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。

(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



撒慕爾紀下 24:2,9-17

(是我犯了罪，行了不義，然而這些羊作了什麼？)

達味王對自己身邊的約阿布和其餘的軍長說：「你們應走遍以色列各支派，由丹直到貝爾舍巴，統計人民，好讓我知道人民的數目。」

約阿布將統計人民的數目，呈報給君王：以色列能執刀的士兵，有八十萬人，猶大有五十萬人。達味統計人民以後，心中感到不安，遂向上主說：「我做這事，實在犯了重罪。上主，現在我求你，赦免你僕人的罪，因為我所行的實在昏愚。」達味清早一起來，上主有話向先知加得——達味的先見者，說：「你去告訴達味：上主這樣說：我給你提出三件事，任你選擇一件，我好向你實行。」加得來到達味前，告訴他說：「你要在國內三年饑荒呢？或是要三個月逃避趕你的敵人呢？或是要在國內發生三天瘟疫呢？現在請你考慮一下，決定我應向那派我來者回覆什麼。」達味對加得說：「我很難下決定！我們寧願落在上主的手中，因為他富於仁慈，而不願落在人的手中。」

達味就揀選了瘟疫；正當收割麥子時，上主遂使瘟疫降於以色列，從早晨直到規定的時期，由丹直到貝爾舍巴，民間死了七萬人。當時上主派一位使者往耶路撒冷去，要毀滅那城。達味看見那打擊人民的使者，遂向上主說：「是我犯了罪，行了不義，然而這些羊作了什麼？請你伸手打擊我和我的父家。」上主後悔降災，遂吩咐那毀滅人民的使者說：「夠了，現今收回你的手！」那時，上主的使者正站在耶步斯人敖爾難的打禾場上。——上主的話。

聖詠 32:1-2, 5, 6-7

【答】：上主，求你寬赦我的罪債。

領：罪惡蒙赦免，過犯得遮掩的人，是有福的。上主不歸咎，心中無詐欺的人，是有福的。【答】

領：我終於向你承認我的罪過，絲毫也沒有隱瞞我的邪惡，我說：「我要向上主承認我的罪孽。」你即刻便寬赦了我的罪債。【答】

領：為此，虔敬的人在困厄時，都應向你哀禱，縱使大水氾濫成災，他也不會遭受波濤。你是我的避難所，救我脫離災禍，你以拯救我的喜樂，常環繞著我。【答】

聖馬爾谷福音 6:1-6

(先知除了在自己的本鄉外，是沒有不受尊重的。)

耶穌來到自己的家鄉，門徒也跟了他來。到了安息日，他便開始在會堂裡教訓人：眾人聽了，就驚訝說：「他這一切是從那裡來的呢？所賜給他的是什麼樣的智慧？怎麼藉他的手行出這樣的奇能？這人不就是那個木匠嗎？他不是瑪利亞的兒子，雅各伯、若瑟、猶達、西滿的兄弟嗎？他的姊妹不是也都在我們這裡嗎？」他們便對他起了反感。耶穌對他們說：「先知除了在自己的本鄉、本族和本家外，是沒有不受尊敬的。」耶穌在那裡不能行什麼奇能，只給少數的幾個病人覆手，治好了他們。他因他們的無信心而感到詫異，遂週遊四周各村施教去了。——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780

電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
- 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
- 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英)

電郵：_____

地址：_____

電話：_____ 日期：_____